



近一个月来，接连爆出几起与食品安全相关的事件，如“甲醛白菜”“蓝矾韭菜”等等。作为监管部门，如何让市民吃上放心食品？昨天，龙虎网《民生有约》邀请到了市食品安全委员会办公室主任、市卫生局副局长黄义龙，市农业委员会总农艺师施泽平，市工商局副局长王之熙，市食品药品监督管理局局长助理姚传伟，就目前的食品安全热点问题进行解读。

□现代快报记者 安莹

# 外地蔬菜进南京要过四道关

有关部门将从源头上防止问题食品流入市场

## [农产品]要过四道关

施泽平介绍，2000年，南京出台蔬菜生产使用农药管理规定的地方方法规，规定在南京市范围内禁止生产经营使用42种高毒的农药。目前，南京建立了40个蔬菜田头检测室和10个水产品塘口检测室，在叶菜上市之前进行农药检测。除此之外，南京有三个农产品检测站，每月定期对农产品产地环境、批发市场等进行例行检测，在高温季节把好农药残留关口。对于外地引进的蔬菜，施泽平说，从田头到消费者餐桌要经过四道关，前三道由农业行政管理部门把关。此外，负责监督农产品流通环节的工商部门也会负责监管，主要采取突击检查、专项检查、联合检查

和暗访的“四查”措施，确保农贸市场和商场超市食品安全。

## [临过期食品]设专区销售

市民在超市买东西会发现，很多临近保质期的食品销售特别混乱。比如快过期的酸奶会捆绑销售，买一送一或者赠送礼品。但是这类食品都存在较大的食品安全隐患。

王之熙表示，今年开始，南京市工商部门就在探索一种管理模式，对一些临近到期的食品要求商场超市设立专区进行销售，目前已经在玄武区和鼓楼区试点。王之熙介绍，没有过保质期说明质量还是有保障的，但是有的食品保质期长短不一，南京工商部门也根据这个食品保质期限的长短设立临近保质期的

长短。比如，保质期3个月的，离保质期还有10天就要放在专区进行销售；保质期两年的，离保质期还有3个月就要放到专区进行销售。将临近保质期食品作为赠品的，要求在赠品上加贴印有“本食品为临近保质期食品，请注意在保质期内食用完毕”提示语的标签，并不得覆盖生产日期、保质期。

此外，市工商局将在近期出台“临近保质期的管理暂行办法”，规范市场上临近保质期食品的经营行为。

## [食品添加剂]要理性对待

很多市民都知道，如今到火锅店吃饭都能看到添加剂使用情况的公示，那么能不能让餐厅酒店在菜单上公布菜品中使用的添加剂呢？南京市食品药品监督管理局局长助理姚传伟表示，目前对其他的餐饮行业没有强制要求公布添加剂使用情况。

市卫生局副局长黄义龙解释，国家对食品添加剂实行严格监督管理，不仅有名录，而且对食品添加剂的生产企业实行严格许可。另外，消费者不要一看到添加剂就“如临大敌”，要监管和打击的是非法和滥用添加剂的行为。

## ■提醒

### 有问题，打电话举报

工商局：12315；  
食品药品监督管理局：  
12311；  
质监局：12365；  
卫生局：12320。  
上述举报电话，如果消费者觉得记不住或者很麻烦，可以直接拨打12345。

# 集装箱改造成出租房 租金6元一天

这是两个刚毕业的大学生的创业项目，很受工地欢迎

昨天，有市民在汉中门大桥附近的工地旁，发现了两个集装箱改造成的出租屋，“外墙”上还贴着“久住箱体房，租金6元/天”的广告。有市民怀疑是有人趁城西干道改造施工，乱搭违建借机赚钱。

## 汉中门大桥旁有两个集装箱房

昨天下午，记者来到了汉中门大桥。在桥南边的一工地办公区，发现两个白色的集装箱，有门有窗，上面还贴着广告和联系号码。透过窗户，记者看到，一个集装箱面积约15平方米，里面空无一物，地上铺着地板革，顶上安装了两排日光灯，箱体上还装了几个插座，乍一看就像个简单装修的小房间。

附近工地的一位吴姓负责人告诉记者，这两个集装箱是从南京一家公司租来的，由于前天晚上刚运到，还未添置任何物品，等相关设备安装完毕就会搬到对面的工地上，并不对外出租。“箱体上的广告是厂商打出的，并不是指我们对外出租，希望大家不要误会了。”该负责人说。

## 大学生创业“造房”受工地热捧

记者随后拨打了集装箱上的出租号码，原来为该工地提供住人集装箱房的工厂，是两名刚毕业的大学生创办的。据创办人之一的小胡说，他2010年毕业于南京师范大学，所学的专业是市场营销，而另一位合伙的大学生目前正在南京理工大学读研，学的是建筑专业。

“在学校的时候我们就对‘住人集装箱’产生了兴趣，觉得市场很大。翻阅了很多资料，结合了国外的有关经验，才决定创办这个厂。”小胡说，创办之初他们也遇到了资金问题，但他们没有放弃，通过好几个月的游说，终于找到了一个投资老板。目前该项目共投资200多万元。

“这种集装箱房，门、窗、灯、插座一应俱全，如果需要用水，还可以内接水龙头。”

小胡说，他们工厂既生产集装箱房屋，同时还提供出租业务。小胡介绍，集装箱房用槽钢整体焊接而成，里外两层铁皮，中间夹有约5厘米厚的特殊泡沫，不仅防火，还起到保温隔热的功能。

小胡透露，一个集装箱房造价约1万多元，由于易安装与搬运，且租金便宜，受到了一些建筑工地的热捧。目前南京已有30多个建筑工地使用了他们的产品。

## 城管表示集装箱房不能随便放

“我们暂时不会提供短期出租，租期一般在6个月以上。”小胡说，由于集装箱房外面写有联系电话，此前曾有人打电话，表示要租住几个晚上，他们都没有答应。

小胡说，集装箱房不能随便摆放在公共场所，一般情况下租客必须有合法的场地，公司才会将集装箱房运到指定地点。对此，城管部门表示，未经相关部门批准，擅自将集装箱房堆放在公共场地堆放集装箱房一类的物料，最高可处以5000元罚款。

现代快报记者 聂聪 文/摄



集装箱改成的简易房

# 狐臭 无效者奖10万元

狐臭（腋臭），手术及微创（只能切除部分汗腺，青少年绝对禁止）激光、药物注射、以香掩臭等传统方法都不能根除……  
**何氏狐臭净**，纯中药无色无味透明水剂，温和无刺激、无污染，不改变皮肤颜色。五天只需用一次，涂抹于腋窝，渗入大汗腺，调理汗腺正常分泌，清除狐臭及体臭，告别油耳。只用一次，即无异味；只需一瓶，彻底清除，标本兼顾，杜绝遗传。无年龄、无季节、无饮食限制，不影响沐浴。老幼、孕产妇均可使用，老牌值得信赖！

**厂家郑重承诺并经法律公证（公证号 408号）：**每位患者只需一瓶【何氏狐臭净】，就可彻底清除狐臭不复发，如有复发补偿 2000 元。无效者重奖 10 万元！每套产品都有书面承诺及信誉卡，密码防伪，免费查询，杜绝假冒。

咨询：025—83228040 (尊享隐私 免费送货)

指定经销★南京：新街口第一药店(大洋百货一楼南门旁,面对石鼓路)、中央医院国盛药店专柜(南京苜蓿东150米,龙蟠路33号)、大华中药店连锁(省中医院对面,中山东路解放碑钟山宾馆对面)、华悦大药房(中山东路101号)、华江药店(中山北路178号)、光华门诊部(御道街74号)、康鑫药店(长乐路沃尔玛超市对面)、苏鲁大药房(杨公井车站对面)、天使药店(珠江路291号)、江宁·颐年堂药店(新医路步行街东口)、麒麟镇·鑫仁堂药店(步行街西NO4-6号)、大药房(老城北服装场外)、六合·泰山路药店(原大众药房,人民医院路口)、溧水·健民药店(通济街百大二楼对面)、高淳·玉寿堂大安西路38号、新商贸城对面)、浦口·康福来大药房(服装城转盘)

# 加拿大先进男科治疗设备昨夜秘密空运至南京

今天凌晨2点20分，南京禄口机场一家波音747由加拿大渥太华唐娜国际机场飞抵南京。飞机降落标志着一批具有国际前沿水平的尖端国际男科功能唤起设备——生物刺激反馈仪从加拿大空运至南京，落户南京金陵男科医院，为该院即将举办的“华东地区男科诊疗规范化推进工程暨金陵男科医院20周年院庆”活动再添“新兵”。

据了解，生物刺激反馈仪主要应用于慢性前列腺炎、前列腺痛、

男性性功能障碍、尿失禁以及前列腺术后排尿功能重建等方面，治疗时主要有四大功能概要：

1、特殊的双相平衡波刺激阴部神经的传出纤维，重建神经肌肉兴奋性，增强盆底肌肉的本体感觉，增加提肛肌及其他盆底肌、尿道周围横纹肌功能。

2、促进盆底器官血液循环，在前列腺的血运上，配合药物治疗可以大大提高局部的血药浓度，提高疗效；对于性功能障碍患者则可促

进阴部神经、副交感神经兴奋性及改善海绵体肌的血液循环。

3、肌电触发电刺激：使患者主动融入训练之中，利用了电刺激的治疗作用结合主动参与的盆底肌肉收缩放松训练，从而可以改善性生活质量及盆底功能障碍。

4、多媒体生物反馈：形象生动的画面结合舒缓的音乐可进行完全自主的盆底肌肉训练同时可以放松心理，从而改善性功能障碍者的心理障碍。

王瑞梅 张弛

## 乘火车花露水也是危险品

快报讯（记者 毛丽萍）夏天到了，不少人出行都喜欢随身带着花露水、灭蚊喷雾剂等。但是，昨天上海铁路局特意微博提醒：这些东西都已被列为违禁品了，“花露水含有乙醇，易燃又易爆，出于安全考虑，乘坐火车、飞机是严禁携带的。”同时，铁路部门还温馨提醒，在家里，刚擦完花露水可别马上做饭，因其含酒精，一旦靠近火源就会发生危险。

## 检疫部门截获网购台湾宠物虾

快报讯（记者 鹿伟 通讯员 殷连平）这几年，一些宠物发烧友和经营者热衷于从境外购买、交换宠物。为此，国家质检总局发布了“严防新型宠物随邮寄入境”的警示通报，一旦发现禁止入境物依法予以截留。前天，南京检验检疫局办事处便截获了宠物爱好者网购来的台湾宠物虾。

据悉，该邮件收件人为江苏徐州某宠物爱好者，通过网购从台湾邮寄入境。据收件人反映，该虾种为水晶虾，是彩虹钻石虾的后代，经过6年漫长的培育和15代提纯，使红色隐性基因得以保持。水晶虾的色彩和日本锦鲤一样，因其红白相间的体色而成为观赏价值极高的水族生物。据了解，该宠物虾价格昂贵，每只约20元，饲养难度极低，是玩家入门的首选虾种。

目前，检验检疫部门对截获的违禁动物、物种，大多进行退运或截留销毁。

## 女性健康咨询台

咨询热线：400 6813 881  
我们的 QQ：10079 9181  
网上咨询：[www.81fcck.com](http://www.81fcck.com)

主办：江苏省女性健康关爱中心



坐诊医生：赵维  
南京八一医院妇产科  
微创中心副主任医师

网友西方不败问：肌壁间子宫肌瘤 2cm 可以怀孕吗？

您好！能否怀孕不仅要看肌瘤的大小，也要看具体长在什么位置。而且子宫肌瘤很容易造成流产或早产，建议最好是先做手术剔除肌瘤再怀孕。八一医院妇产科微创中心，引用的最新技术“奥洛克”超导多弹头系统，能够祛除肌瘤保子宫，由于不会损伤子宫，所以不会影响内分泌及生育功能。

QQ4\*\*\*\*3658 问：外阴白斑会有生命危险吗，哪家医院治愈率高的？

您好！一般不会有生命危险的，但有癌变的可能，所以，还是要引起重视。南京八一医院妇产科微创中心，所采用的“奥洛克”超声聚焦刀是专门用来无创治疗外阴白斑的前沿技术。且术后不会留疤痕、治疗时间短、安全性高、无副作用、不损伤正常组织。目前已经有多例治愈的案例。

手机 136\*\*\*\*2568 问：卵巢巧克力囊肿有什么好方法治疗的？

您好！建议您先到医院去具体检查一下，目前八一医院妇产科微创中心，所采用的“奥洛克”导航微电极系统，能够无创消除卵巢囊肿。根本无需动刀，不出血不住院，不会留下疤痕，更不会影响生育。是否适合“奥洛克”技术，还需要看病人的具体情况。

四维彩超 4006 813 881  
八一医院64年品质  
Color Duplex ultrasound